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AUDIÊNCIA PÚBUCA

Lei Diretrizes Orçamentárías - LDO ZOZ4

Alagoinhas, 19 de junho de 2023.

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mit e

vinte e três, às dez horas, reuniu-se no plenário da

câmara Municipal de Alagoinhas, para uma Audiência em

cumprimento a Lei complementar ne to]-l0O, parágrafo

Único do Art. 48. Dentre os convidados presentes

estavam: Leila carla vila Flor souza Gabriel

controladora Geral do Município, Roseane santos da

conceição secretáría Municipal de Fazenda, Laína

Gabriele R. Passos Lobo - secretária Municipal de saúde,

José Roberto Torres - secretário de Serviços públicos,

virgin ia Porto sa ntos secreta ria M unicipal de

Planejamento e orçamento, Gustavo de souza carmo -
Secretário Municipal de Educação, Bruno Fagundes

Secretário Municipal de M , James Gauterio u
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Juliano - Procurador Geral d io, e os Veread
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Anderson césar Baqueiro da silva, Anselmo cerqueira dos

Anjos, Arão José Oliveira Ferreira, Djalma Bispo dos

santos, Edvaldo silva santos, Franscisco Ribeiro de

Oliveira "Thor de Ninha", Paulo Cézar CaldeÍra

Nascimento, Arão José oliveira Ferreira, Jaldice Lima

Nunes, Jorge de Santana Gonçalves, José Marcio dos

Santos Cruz, Jucicleide Cardoso dos Santos, Juracy

FerreÍra do Nascimento, Luma Mattos de souza, Luciano

Márcio santos Almeida, Raimunda Neire Florêncio de

souza, Raimundo Alves dos santos, Paulo césar caldeira

do Nascimento e José cleto dos santos Fílho. Assumiu a

direção dos trabalhos o sr. Presidente José cleto,

compondo a Mesa Diretora com os representantes do

Poder Público. Em seguida passa a palavra a sra. virginia

Porto Secretária Municipa! de Planejamento e

Orçamento, Sr. Presidente, Srs. Vereadores.

Primeiramente gostaria de agradecer a equipe da sEpLA

está nos acompanhando ( todos aqueles que nos

panham de casa. Estamos ôqüi s uma

que
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apresentar e discutir o projeto de lei das diretrizes

orçamentárias para o orçamento de 2024. o objetivo dessa

audiência cumpre o rito da Lei complementar ne to].loo,

parágrafo único do art. 48, a constituição Federal e ao

Estatuto da cídade. Em seguida sra. virginia porto -
Secretária Municipal de Planejamento e orçamento faz

sua apresentação através de slide que está em anexo a

essa Ata. o Sr. PresÍdente passa a palavra a sra. Roseane

santos da conceição - secretária Municipal de Fazenda,

sr. Presidente, rs. vereadores. saúdo a todos os presentes.

viemos falar tanto da projeção de receita, quanto das

despesas, dos indicadores fiscais e metas fiscais. Em

seguida sra. Roseane santos - secretária Municipat de

Fazenda faz sua apresentação através de slide que está

em anexo a essa Ata. Depois da apresentação dos

representantes do Governo Municipat a Sra. Presidente

Luma Menezes, passa a palavra ao vereador Luciano
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Almeida, Sr. Presidente, Srs.

que nos acompanhas pelas r
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Quando se refere na questão participação popular é o
número muito aquém para fazer os anseios de nossa

população. Na gestão passada o Secretário Tássio levou a

escuta popular para os principais bairros. E isso traduz o

que a população deseja. Foi também para zona rural

discuüu com os principais segmentos da sociedade (UARA,

UAMA, e as Associações) e a parür disso deu para fazer um

raio x real da população. Porque hoje a população de baixa

renda não tem acesso para entrar num portal parta está

preenchendo um formulário. Então seria interessante que

se pensasse para que essa escuta fosse feita junto a

população. Responde a Sra. Virginia Porto - Secretária de

Planejamento e Orçamento, diz; esse ano tivemos reunião

com representantes de Boa União e Riacho das Guia para

distribuição do material e temos procurado metodologia

que atenda o maíor número de pessoas possíveis. O site é

um mecanismo que seria mais rápido no a caso de ter a
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internet seria uma ferramenta mais rápída para termos um

volume maior de opiniões. Mas estamos na busca ativa da

população. obrigado! A sra. presidente passa a palavra a

vereadora Jucí cardoso, sr. presÍdente, srs. vereadores,

saúdo a todos os presentes. sempre quesüonamos ao

governo o que é de fato parücipação popular. Tive cuidado

de pegar os números tanto do ppA quanto da LDo e o site

teve um total de 820 (oitocentos e vinte) acessos, porem

de sugestão LL6 (cento e dezesseis), 402 (quatrocentos e

dois) formulários resultando no total s1g (quinhentos e

dezoito. E governo disse que seria prioridade primeiro

saúde, educação, serviços públicos (mobilidade urbana) e

emprego. Quero dizer que isso é uma vergonha para

administração com relação a escuta poputar. Temos uma

cidade de mais de 160 (sento e sessenta) mil habitantes, e

escolhe o público especifico, então criüco esse tipo de

metodologia de como pensam orçamento parücipativo. E ( ) Y
essa LDo não considera os dados de vulnerabilidade e K

o.- que nadesjgyaldade desta cidade. Teve
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policlínica foi atendido uma pessoa por desnutrição, e isso

nosso o impacto de nossa vulnerabilidade na população

real. Então qualquer planejamento da admínistração

pública em orçamento precísa pensar no contexto

socioeconômico. obrigado ! o sr. presidente passa a

palavra a vereadora Luma Menezes, sr. presidente, Srs.

vereadores. saúdo a todos os presentes. E dizer que tem

no chat da câmara Munícipal uma fala com incenüvo a

cultura, e quando observamos o que está estabelecido na

LDo para 2024 temos a proposta de melhoria de um

espaço cultural, requalificação de espaço cultural, apoio a

eventos culturais. Existem expectativas de aumentar o

incenüvo a cultura para ano de 2024? o sr. presÍdente

passa a palavra ao vereadora Djalma santos, sn

Presidente, srs. vereadores. Saúdo a todos os presentes

das redes sociais que nos assisü nesse momento. euero

maquinas para atender os munícipes. Temos maquinas na

infraestrutura que não atendem a (zona
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Alagoinhas tem uma dimensão imensa. Uma cidade com

mais 180 (cento e oitenta) mil habitantes não se pode de

dar ao luxo de ter uma só patrol (maquina). Estamos vendo

a arrecadação aumentar e não temos vendo o retorno para

a população. Obrigado! Responde a Sra. Virginia Porto -
Secretária, diz: que erros existem e que precisa melhora e

evoluir na busca ativa da população para atender da

melhor forma possível. Temos a consciência que temos que

melhorar e programar uma ação para que na LOA de 2024

possamos fazer audiências de discussão inclusive para

validar as distribuições dos recursos. lmportante discuür

no corpo a corpo com a população para idenüficar se

reflete ou não as amostras apuradas. Porque ainda não

aüngimos um grande número de sugestões para que

validemos numa proposta de grande maioria. Mas

governo está atento a essas questões. Com relação aos
,-'r\

eventos culturais temos um avanço na publicação de um \ )v v'r' 
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calendário anua! de eventos culturais. Então a secretária - \
tery;e _empenhado nos aspectos d{càda u\ Pode te{T}O
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mais o objetívo e registrar no calendário que tem sido

publícado anualmente. Na questão dos equipamentos para

manutenção o governo tem essa visão clara que precisa

avançar no maquinário. o governo Joaquim tem

conversado muito sobre essa questão, temos feito um

estudo para ver a aquisição ou o aluguel de maquinas para

manutenção na cidade. o sr. presÍdente passa a patavra

ao vereador Franscisco Thor de Minha, sr. presidente, srs.

vereadores. saúdo a todos os presentes. E quero fazer coro

aos colegas vereadores. primeiro com relação a

manutenção das maquinas concordo com o vereador

Djalma falta uma estrutura aqui na cidade que possa

oferecer mais eficácia. uma cidade com uma zona rurat

extensa e uma grande população precisa de mais

maquinas. Não acredito mesmo que tenha uma pesquisa

eficiente que tenhamos melhoras na execução das polítÍcas

públicas. Eu advogo que esse modeto de estrutura

administraüva é arcaica e não consegue responder as

solugões para sociedade. Na LDO n
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reais) para 2024. Qual o percentual que prefeitura pensou

em analise para reajuste salarial pa ra 2024? Com a palavra

Ver (a) Juci Cardoso, diz; que as críücas ao planejamento

são os mesmos a falta de escuta, inclusive os arüstas estão

colocando no chat dito pela Vereadora Luma Menezes por

que não são escutados. Das treze áreas colocadas a cultura

aparece na decima segunda, por que isso! Com relação a

sa ú de fora m a plicados 24,7%0, nesse primeiro

quadrimestre de 2023 foram aplicados 26,99%, não seria o

caso de direcionar nos equipamentos já existentes? Com a

palavra Ver (a). Luma Menezes, com relação a cultura que

graças a Deus tem um parlamento que investe na cultura,

mais quando cobramos no orçamento vimos que a cultura

é menor de toda as secretárias. Queremos que aja

orçamento garanüdo na legislação e não que cultura

dependa de emenda parlamentar. Queria dar duas

sugestões das emendas, uma é com relação a ligação e

religação de pessoas que estejam no Cadúnico, aonde as

taxas são muitas altas terem essa is\ção. OJ
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relação ao desembolsa, tenho três metas que gostaria

trazer esse desmembramento. Responde a sra. Roseane -
secretária de Fazenda, diz: com relação aos juros da dívida

para 2023 a metodologia da dívida foi modificada não só

para os anexos da LDo mais também do quadrimestre.

lnclusive no índice de pessoal sofreram alterações nas

novas publicações do tesouro nacíonal e isso irá interferir

nossa quesüonamentos do quadrimestre e para os

números que estamos apresentando. por conta dessas

mudanças a metodologia do resultado nominal também foi

interferida. Mas isso não dá um indicaüvo de desiquilíbrio

financeiro no município. com relação a frustação de

receitas podemos usar até 3%o, está nas despesas

correntes, o foco não pessoal encargos. pergunta ver(a)

Juci cardosos, diz: que está perguntado especificamente

defolhadepagamento.Queestáacimadolimite.de totna de pagamento. eue está acima do limite a \

prudencial. Responde a sra. Rosear;e^Qiz: que o índice V\\
que foi aplicado para o exercício de 20\4 para\ta base foi

4.18%. E dizer que o piso da en
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comtemplado na LDo. pergunta ver.(a). Juci cardoso, diz.;

que está perguntado sobre a redução de despesas. onde

irá reduzir? Estou colocando isso porque gastou mais do

que arrecadou. Então está tendo uma frustação de

despesas. Temos uma folha de pagamento que está

passando do limite prudencial. o que o município está

prevendo fazer para liquidar essas despesas? Responde a

sra. Roseane - secretária, diz: com retação as medidas que

viemos tomando é que diaríamente está reunindo com as

secretárias para enxugarmos em folha de pagamento como

para as contratações terceirizadas. A legislação trata

pontualmente da questão da hora extra, quando passamos

do limite prudencial que é de 54%, então o 95% seria o

51%. Quando ultrapassa gs% medídas tem que ser

adotadas, por exemplo não ter novas convocações nessa

período. lndependente disso o governo está atuando em

toda as áreas analíücas quais as área9 devamos atuar

dentro da folha de pagamento. Mas $ve grande,foco é os

contratos de fornecimento quanto pres)
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Com palavra Ver. Thor de Ninha, diz: que tem uma dúvida

com relação a frustação de despesas.Qua! a analise que foi

feita e os riscos que a arrecadação seja menor? Responde

a Sra. Roseane - Secretária, diz: que a grande receita não

é iniciativa do poder municipal. Porque dependemos de

conjunturas de esferas estaduais, federais e mundiais. A

gente pondera um percentual de interferências na

conjuntura caso que essa receita não comporte dentro de

nossas expectaüvas. Fomos surpreendidos em 2022 com

redução da alíquota do ICMS, então tivemos que ponderar

um risco. Então consideramos 3% de nossas necessidades.

Nada mais havendo o Sr. Presidente convoca os Srs.

Vereadores para a próxima Sessão, que se realizará no

próximo dia 20 de Junho ê, em nome de Deus encerrou os

trabalhos. Para constar, foi lavrada a presente Ata que

após lida, discutida, aprovada e por todos assinada, será

arqyrivada nos anais desta Casa.
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